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EL C. PRESIDENTE DIPUTADO VÍCTOR GABRIEL VARELA LÓPEZ.- Buenos 

días, diputadas, diputados, apreciables medios de comunicación que nos 

acompañan, ciudadanas, ciudadanos que nos siguen en las redes sociales del 

Congreso de esta Ciudad de México. 

Con fundamento en lo establecido en los artículos 67, 68, 71, 75 de la Ley Orgánica, 

y los ordinales 189, 190, 191,193 y 2011 del Reglamento, ambos del Congreso de 

la Ciudad de México, se da inicio a esta primera reunión extraordinaria de las 

Comisiones de Inclusión, Bienestar Social y Exigibilidad de Derechos y de Igualdad 

de Género. 

Por favor solicito a la diputada Leonor Gómez Otegui, quien fungirá como Secretaria 

de estas Comisiones Unidas, proceda a pasar lista de asistencia. 

LA C. SECRETARIA DIPUTADA LEONOR GÓMEZ OTEGUI.- Claro que sí, 

diputado Presidente. 

Por instrucciones de la Presidencia, se procede a pasar lista de asistencia. 

Por la Comisión de Inclusión, Bienestar Social y Exigibilidad de Derechos Sociales: 

Diputado Víctor Gabriel Varela López: presente 

Diputada Lizzette Salgado Viramontes: 

Diputada Erika Lizeth Rosales Medina:  

Diputada Claudia Neli Morales Cervantes: presente 



Diputada Diana Sánchez Barrios: 

Diputado Royfid Torres González: presente 

Diputada Ana Luisa Buendía García: presente 

Por la Comisión de Igualdad de Género:  

Diputada Miriam Valeria Cruz. No está. 

Diputada Daniela Gicela Álvarez Camacho. No está. 

Diputada Tania Tanette Larios Pérez: presente 

Diputada Patricia Urriza Arellano: presente 

Diputada Valentina Valia Batres Guadarrama: presente 

Diputada Paula Alejandra Pérez Córdova: presente 

La de la voz, Leonor Gómez Otegui: presente 

Diputada Juana María Juárez López: presente 

¿Falta alguna diputada o diputado por pasar asistencia? 

Diputado Presidente, por la Comisión de Inclusión, Bienestar Social y Exigibilidad 

de Derechos Sociales contamos con una asistencia de 4 diputadas y diputados; por 

la Comisión de Igualdad de Género contamos con una asistencia de 6 diputadas y 

diputados. Hay quórum, Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputada Secretaria. 

Quiero agradecer la participación de todos y todas.  

Una vez que existe el quórum reglamentario, siendo las 15 horas con 49 minutos 

del día 23 de octubre de 2025, se abre la presente sesión. 

Solicito a la diputada Secretaria dé lectura al orden del día y ponga a consideración 

su aprobación por parte de las personas integrantes de estas Comisiones. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia, se da lectura al orden 

del día. 

1.- Lista de asistencia y declaración de quórum. 



2.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del orden del día. 

3.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del Acuerdo 

AC/001/CCDMX/CU/CIBSEDS-CIG/IIIL/2025 de las Comisiones Unidas de 

Inclusión, Bienestar Social y Exigibilidad de Derechos y de Igualdad de Género, por 

el que se establece el proceso para la realización de la etapa previa a la consulta 

sobre un Sistema de Cuidados de la Ciudad de México y se conforma su órgano 

técnico consultivo. 

4.- Declaratoria de sesión permanente. 

Se encuentra a discusión el orden del día. ¿Alguna legisladora o legislador quiere 

hacer uso de la palabra? 

Quienes estén a favor de aprobar el orden del día sírvanse manifestarlo levantando 

la mano. 

Se aprueba el orden del día, diputado Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputada. 

En consecuencia, esta Presidencia deja constancia que el orden del día aprobado 

consta de 4 puntos. 

Una vez hecho lo anterior y continuando con el siguiente punto del orden del día, 

consistente en la lectura, discusión y en su caso aprobación del 

AC/001/CCDMX/CU/CIBSEDS-CIG/IIIL/2025 de las Comisiones Unidas de 

Inclusión, Bienestar Social y Exigibilidad de Derechos y de Igualdad de Género, por 

el que se establece el proceso para la realización de la etapa previa de la consulta 

sobre el Sistema de Cuidados de la Ciudad de México y se conforma su órgano 

técnico consultivo. 

Proceda la Secretaría a consultar a las personas integrantes de estas Comisiones 

en votación económica si es de dispensarse la lectura del Acuerdo, dado que fue 

circulado con anterioridad junto con la convocatoria a esta sesión y si es de 

aprobarse la misma en un solo acto. 

LA C. SECRETARIA.- Claro que sí, diputado Presidente. 



Por instrucciones de la Presidencia, se consulta a las personas integrantes de estas 

Comisiones si es de aprobarse la dispensa de la lectura del Acuerdo referido y en 

votación económica si es de aprobarse la misma.  Las diputadas y diputados que 

estén a favor de la dispensa de la lectura del Acuerdo sírvanse manifestarlo 

levantando la mano. 

Se aprueba la dispensa de la lectura. En consecuencia, se pone a discusión. 

¿Alguna diputada o diputado desea hacer uso de la voz? 

¿Alguien más? 

LA C. DIPUTADA LIZZETTE SALGADO VIRAMONTES.- Muchas gracias, 

diputados. 

Solicitar, de acuerdo lo platicado en la reunión con los coordinadores, el que se 

pueda incluir en el Acuerdo la consulta de la reforma constitucional en la parte 

previa, que es lo que se está incluyendo en el Acuerdo. 

EL C. PRESIDENTE.- ¿Qué se incluya qué? 

LA C. DIPUTADA LIZZETTE SALGADO VIRAMONTES.- Que se ponga en el 

Acuerdo que vamos a aprobar la consulta de la reforma constitucional en la fase 

previa, que es la que estamos ahorita aprobando en el Acuerdo. 

EL C. PRESIDENTE.- De la reunión que se sostuvo ayer con la JUCOPO, no se 

incluía. 

LA C. DIPUTADA LIZZETTE SALGADO VIRAMONTES.- Me ayuda a consultarlo 

con la coordinadora del grupo parlamentario de MORENA, diputado. 

LA C. DIPUTADA VALENTINA VALIA BATRES GUADARRAMA.- Perdón, 

¿consultar qué? 

LA C. DIPUTADA LIZZETTE SALGADO VIRAMONTES.-  Acordaron, diputada 

Valentina, el consultar en la previa, en esta fase previa a la consulta la reforma 

constitucional del Sistema de Cuidados. 



EL C. PRESIDENTE.- Ayer, hasta donde me enteré, no se tocó, pero si desea 

hacemos la pausa y consultamos, para que todos sepamos exactamente de qué 

hablamos. 

Se declara un receso de 5 minutos. 

LA C. DIPUTADA LIZZETTE SALGADO VIRAMONTES.- Gracias, diputado. 

(RECESO) 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias por la espera. Se reanuda esta sesión. 

Existen algunas propuestas para integrar y modificar algún considerando o algunos 

considerandos. Entonces, para irnos con la certeza de que cualquier cambio, 

cualquier cuestión que modifiquemos del Acuerdo que se consensó anteriormente, 

no nos cause problemas o no entorpezca todo el proceso de esta consulta, propone 

esta Presidencia que nos declaremos en sesión permanente y abramos un receso, 

para hacer las consultas necesarias y no hagamos cosas que puedan salir 

contraproducentes. 

Si es de aprobarse este mecanismo. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia, se somete a votación. 

Las diputadas y los diputados que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo 

levantando la mano.  

EL C. PRESIDENTE.- Declararnos en permanente e irnos a receso. 

LA C. SECRETARIA.- Sí. Diputado Presidente, se aprueba por unanimidad. 

LA C. DIPUTADA LIZZETTE SALGADO VIRAMONTES.- Diputado, solo para la 

versión estenográfica si pueden registrar mi asistencia. 

EL C. PRESIDENTE.- Sí, pedimos para los fines que procedan que se integre la 

asistencia y participación de la diputada Lizzette, y de la diputada Erika también. 

Entonces se declara un receso y convocamos en cuanto vayan aclarándose y 

acordando bien las cosas. 

Les agradezco mucho. 



 

 

 

  

 


